



2023年12月

星期二

农历癸卯年十月三十

12

数字报：<http://zjfzb.zjol.com.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6892期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

全省法学会系统领导干部培训班开班 全面提升法学会干部队伍能力水平 坚定扛起勇当先行者谱写新篇章使命担当

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 12月11日,全省法学会系统领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想培训班在杭州开班。本次培训班以“全面提升法学会领导干部能力水平、坚定扛起勇当先行者谱写新篇章使命担当”为主题,进一步加强全省法学会系统政治建设、业务建设、作风建设、能力建设,着力推动我省法学会事业不断开创新局面、继续走前列。省委政法委常务副书记、省法学会党组书记、常务副会长卫中强出席开班式并作动员讲话,省委政法委办公室会议成员、省法学会党组成员、专职副会长叶新主持开班式。

卫中强指出,全面提升法学会干部队

伍能力水平是深入贯彻落实习近平总书记关于群团工作重要论述的必然要求,必须作为永恒主题、摆到突出位置;是顺应法学研究和法治实践面临前所未有的重大机遇的必然要求,必须紧扣法学会特点、不断厚植法治素养;是发挥“智囊团”作用,在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章的必然要求,必须牢记殷殷嘱托、努力交出高分答卷。要进一步聚焦政治性、先进性、群众性,加强政治建设、业务建设、作风建设、能力建设,努力打造具有浙江辨识度的高素质、专业化法学会干部队伍。恪守政治坐标,不断提高政治引领能力。法学会要始终置于党的领导之下,坚决贯彻党的意志和主张,严守政治纪律和政治规矩,不断强化“两个维护”的政治自

觉、思想自觉、行动自觉。抬高发展坐标,不断提高法治理论研究组织能力。充分发挥法学会“智囊团”“思想库”“人才库”优势,以学术研究平台建设为载体、以浙江省法治文化传承教育基地选树为抓手,把法治理论研究不断引向深入,为深入推进平安浙江、法治浙江建设提供坚实的理论支撑。锁定价值坐标,不断提高为民服务能力。聚焦基层和群众最关切的法治难题、最期盼的法治需求、最关心的法律困惑,深入推行首席法律咨询专家制度、开展法治宣传教育、推进法治服务方式创新发展,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。坚定战略坐标,不断提高法治人才培养能力。建立优秀会员培养选用机制,搭建青年法治人才实践锻炼平台,积极参与涉外

法治人才培养,在建设高素质、专业化的法治人才队伍上发挥更大作用。升华精神坐标,不断提高自身建设能力。对标中央和省委关于进一步加强法学会建设的部署要求,始终注重理念先行,牢记“有为才有位”,坚持在研究状态下开展工作,努力让“最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象”成为新时代浙江法学会系统干部队伍的鲜明标识。

本次培训班为期3天,邀请有关专家、领导围绕服务保障高质量发展、弘扬社会主义法治文化、加强涉外法治建设等开展辅导。

各设区市法学会专职副会长、秘书长,各县(市、区)法学会驻会副会长,省法学会机关干部参加培训。

“光影@冲锋号”再集结 125个奖项今晚揭晓 大赛主题曲《浪花》发布

本报首席记者 许梅

本报讯 经过近8个月的紧张筹备、专家评审团的三轮评审,“光影@冲锋号”第五届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛终于迎来颁奖时刻——12月12日晚,杭州大剧院,60部微电影、60部微视频将问鼎125个奖项。

本届大赛由中国纪检监察杂志社、浙江省纪委监委、中央广播电视台总台浙江总站、浙江日报报业集团、浙江省文联、杭州市纪委监委、中共杭州市余杭区委主办,余杭区纪委监委、浙江法治报社、浙江省电影家协会、浙江传媒学院承办。

据大赛组委会介绍,此次共收到2189部参赛作品,其中微电影711部、微视频1478部,数量再创新高。参赛作品不仅覆盖全国31个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团,还收到了来自台湾和澳门地区的作品。

本届大赛高校赛区收到作品506部,北京电影学院、青岛电影学院、山西传媒学院、四川电影电视学院等71所院校纷纷选

送优秀作品参赛。

“玉琮杯”辐射面、影响力的持续扩大,吸引了越来越多行业、部门的加入。本届大赛作品征集过程中,内蒙古自治区公安厅、黑龙江省电影电视家协会等新参赛单位不仅积极组织参赛,还充分利用“玉琮杯”的赛事成果,推动各地廉洁文化建设。

和往届相比,本届大赛的赛事筹备愈加“精耕细作”。为指导参赛单位积极创作,组委会发布了《“玉琮杯”创作宝典》,还举行创作研讨会,聚焦清廉微电影微视频创作,邀请纪检干部、专家学者、获奖代表一起为推动“玉琮杯”高质量发展建言献策。

自2019年以来,“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛已连续成功举办四届,成为具有鲜明浙江辨识度和全国影响力的廉洁文化品牌赛事。今年以来,“玉琮杯”更是加大“走出去”的步伐,一方面通过参加廉洁文化微电影微视频征集展播活动等全国性的活动,拓展作品宣传阵地;另一方面以举办“玉琮杯”清风之旅系列活动等方



式,为持续办好赛事聚力赋能,进一步打响“玉琮杯”品牌。

本届大赛颁奖活动分为“修身”“齐家”“治国”“平天下”四大篇章,还将首次发布本届大赛原创主题曲《浪花》,朵朵浪花书写时代芳华。

今晚还会给大家带来怎样的惊喜?125个奖项谁能突出重围?12月12日19:30,杭州大剧院,让我们一起拭目以待。届时,众多媒体平台将面向全国联动直播。

(相关报道见6、7版)

为配合浙江的工程,江西村民两天内签下流转协议 和谐的省际边界关系得益于“跨界三联”机制

本报记者 汪基建 通讯员 张华军

本报讯 “虽然这个是浙江的项目,但我们江西的老百姓同样能受益。”近日,记者在江山市大桥镇上仓村采访大桥溪流域综合治理工程时,江西省玉山县岩瑞镇大园地村的沈老伯说起不久前流转自家土地一事,这样说明他当场表示不需要任何补偿的原因。

地处浙赣边界的大桥镇上仓村与岩瑞

镇大园地村毗邻,两省村民的山林、田地分布都有“插花”现象,大桥溪便穿插于“插花”土地间。由江山市实施的大桥溪流域综合治理工程,因施工需要流转岩瑞镇大园地村7户村民的8亩多土地。在商谈流转补偿时,大园地村村民都积极配合,从土地丈量到每户签订协议仅花了2天时间。

“村民们能这样配合,得益于我们探索了多年的‘跨界三联’治理模式。”上仓村党支部书记祝志河说。(下转2版)

砥砺奋进谱新篇 人民调解绽新蕾 宁波鄞州专注打造专业化品牌化的人民调解体系

本报记者 黄素珍 通讯员 周晶晶

近年来,宁波鄞州区司法局根据区域经济发展特点和优势,立足“为之于未有,治之于未乱”的善治理念,坚持和发展新时代“枫桥经验”,着力在人民调解专业化、品牌化上下功夫,在矛盾纠纷排查摸调处全链条上齐发力,为平安鄞州、法治鄞州建设贡献司法行政力量。

聚沙成塔 形成调解工作品牌体系

随着经济飞速发展,城市化快速推进,各类新型矛盾纠纷也不断涌现。新时期对人民调解原有的运作模式、工作机制、人员要求等,提出了新要求。

“我们结合实际,出台各类扶持政策,大力培育与鄞州区经济发展相适应的专业化、品牌化调解组织,助力鄞州首善之区的创建。”鄞州区司法局局长夏国芬告诉记者。

(下转4版)